

# CSIKI LAPOK

Előfizetési ár:  
 Felelős kiadó: **Ösv. Vákár Lajosné**  
 Egész évre Pengő 8.— Negyedévre Pengő 2.—  
 Félévre Pengő 4.— Példányonkénti ára 16 fillér  
 Külföldre egy évre 16 Pengő.  
 Megjelenik minden vasárnap.

Nyilatéti közlemények díja soronként 1 Pengő.  
 Kéiratokat nem adunk vissza.  
 Hirdetési díjakat a legolcsóbban számítjuk.  
 Kiadóhivatal: Csikszerecs, Apafi Mihály-utca 15. sz.

Felelős szerkesztő:  
**vitész Rósszegh Győző**

## UJESZTENDŐ.

Fegyverek saájában virrad reánk ismét az ujesztendő. Sok szorongással indulunk neki ennek az esztendőnek. Ugy érezzük döntő esztendőbe lépünk. És ezt figyelmen kívül hagyni nem szabad.

A magyar társadalom tisztában kell legyen helyzetével. Körülötte ég az egész világ. A háboru felmérhetetlen szenvedéseket és áldozatokat követel a küzdő felektől. Élet-halálról van szó. Ennek megfelelő elszántsággal és céludatossággal rendezkedjen be.

Régi szokás az, hogy ujesztendő indulásán az ujságok programot adnak, irányt mutatnak a közösségnek. Ma erre inkább szükség van, mint bármikor. Egészségesen megfogni, meglátni a dolgokat nem könnyű. És végeredményben ettől függ a háborus társadalom erőfeszítésének eredménye.

A háboruval hova tovább úgy kell számolni, mint amely a magyar nemzet sorsát is évszázadokra elrendezi. Nem lehet tehát közömbösnek maradni. A nemzet minden tagjára elhatározó köteleességeket rónak ezek a mai idők.

Ez a szédületes iramu erőfeszítés minden küzdő féltől a patánásig feszített teljesítményeket követeli. Ő esztendeig, ha kell hatig, vagy még tovább fog tartani ez a gigantikus erőpróba. De ebben senkinek nem lehet kihagyni egy percig sem. Az erőnek együtt kell haladni, összefogva kell kihozni a caucsteljesítményeket. Egy pillanatot elerőtlenedés és a másik leteríthet.

Ugy megy ez mint a küzdőporondon. A versenyben minden idegyszállnak, minden isomnak a helyén kell maradjon. Azó a győzelem, ahol nem billen meg ez az egyensúly és legfegyelmesebben összedolgoznak a küzdelemre hivatott tényezők.

A háboru a magasabbrendű társadalom felkészültségét alapos próbára teszi. A mostani világháboru hatalmas kulturákat állított szembe egymással. A szellemi, a fizikai teljesítőképességnek olyan arányu mozgósítását hajlja végre, amely sokszor emberfeletlinek tűnik fel. Valósággal kitevésztett nemzeti erők vonultak fel a leszámolásra. És ebben mindenestre a minőség lesz a döntő szó.

Esért értsé meg a magyar társadalom, hogy itt nem játékról van szó. Ne képselje azt, hogy ebben a kegyetlen pusztításban bárki is a másik helyet áldoz. Nem. Ebben a mérkőzésben minden nemzetnek felelnie kell magáért a maga minőségével. Ha nem érti meg ezt a próbatételét, akkor irgalmatlanul elveszett.

Tehát ne legyünk kicsinyesek. Akkor amikor még a háboru szele csupán enyhén megsimogatott, ne türelmetlenkedjünk a háborus gasdálkodás apró kénysszerűségein.

Amikor Európa nagyobb városai már romhalmazok, akkor adjunk hálát az Istennek, hogy nekünk megengedte a nemzeti erőnk nyugodt fejlesztését. Amikor a német katonának napi 3 darab cigareta a fejadagja, amikor még erre a karácsonyra is kijutott a duzan terített asztal minden magyar családnak, akkor nem szabad megünnöznünk magunk között az elégedetlenkedő hangot. Ha van ilyen hang, akkor az az ellenséges hírverésnek a munkája, amelyet a legkíméletlenebbül el kell hallgattatni.

Magyarok, lehe, hogy az 1944-ik esztendő minket is kilendít a nyugalomnak, a kényelemnek a helyzetéből. Nincs kizárva, hogy a háboru beállít egész nemzeti erőnkkel a nagy küzdelem hullámverésébe. Mindig gondoljunk arra, hogy csak fegyelmezetten, hősi elszántsággal maradhatunk meg ezen az ezeréves földdarabon. Magunkban vagyunk, minden segítség nélkül. Mi a magunk erőin kívül senkire nem számíthatunk. Esért értsé meg az ujesztendő küszöbén est az olys dolgokat kopatott valósságot Testvéri szeretetben fogjuk kézen egymást és bizalommal a vezetőink iránt igyekesszünk elhivatott fajtánkból a minőségnek olyan teljesítményeit kihozni, amely nemzetünknek tovább is biztosítani fogja a méltó helyét.

## Kis nemzetek joga.

Kállay Miklós miniszterelnök a felsőházi költségvetési vitában ismételt hangszósta, hogy ő és kormánya soha meg nem alkuvó magyar politikát folytat. Ez a politika természetesen nem elégedhetik meg olyan tevékenységi területtel, amelynek határa egyuttal az ország határa. A kormány magyar politikája tehát a külpolitika terén is érvényesülni kíván. És ez a természetes törekvés az, amelyben mindannyian egyek vagyunk. Esért állapította meg a miniszterelnök örömmel, hogy külpolitikai vezetése és célkitűzése tekintetében az egész ország mögötte áll. Mindazok a kijelentések tehát, amelyek külpolitikai vonatkozásban Kállay Miklós miniszterelnök részéről főleg a kis nemzetekről a felsőházi beszédben elhangzóak, úgy tekintendők, mint az egész nemzetnek, az osztályon magyarságnak ebben a kérdésben elfoglalt álláspontja és őszinte hitvallása.

Megállapította a miniszterelnök a valóssághoz híven, hogy Magyarország nem folytatott hódító háborut és nem keresett sem könnyű, sem nehéz ssákmányt, hanem egyedül és kizárólag a jussát, eseréves történelmi jogait és földjét. Mert élni akarunk és élni akarunk! Az élethez pedig legeleősorban Európában a kis nemzeteknek is ugyanannyi történelmi joguk van, mint a nagy nemzeteknek.

Amikor Kállay Miklós erről beszélt,

a szó szoros értelmében is deklarációt tett, amelyet a határokon innen egyhangu helyeslés kísért. A határokon túl pedig érdemesek arra, hogy megfontolja minden igazságos békét óhajtó tényező és hatalom. Mert amikor a kis Magyarország miniszterelnöke azt mondja, hogy Európa az európaiaké és ahogyan kis nemzetek nélkül nincs Európa, úgy Európa nélkül nincs világ, ami emberhez méltó lenne, akkor egy ősi kulturának és kultúraformának olyan tényezője nyilatkozik, amely részese annak a történelmi ötvözetnek, annak a vérrel, szenvedéssel, akarattal és tudással összeforrasztott kontinensnek, amelyet Európának hívnak, másként Óvilágnak, amelyből az Uj világ minden gasdagságával, hatalmával és kulturájával egyetemben egyenesági leszármazottként keletkezett.

Esért követel messze visszhangot a magyar miniszterelnöknek az a további megállapítása, hogy a kis nemzeteknek szerepet kell kapni az uj világbeke megalkotásában, mert ha nem kapnak szerepet, akkor ez a béke nem lesz béke. Nem lesz béke, mert „történelmi multtal bíró nemzetek eltörlése, saétrombolása nemcsak az egyes nemzetek határain belül rombolhat össze mindent, hanem a világ egész öszszetételét bonthatja meg.“ Éppen így kifelé ható sulyuk a miniszterelnöknek azok a fejtegetései, amelyeknek lényege és végső következtetése az, hogy a kis nemzeteknek a közönsös megértést kell keresni a jogos érdekek közönsös tiszteltbentartásával, mert nem lehet tartós az az állam, amely fennmaradásának biztosítékát nem önmagában, hanem külső, idegen támaszban keresi.

Ami ezekből a fejtegetésekből nekünk, magyaroknak szól és amit hangsúlyozni ma különösen időszerű volt, az a nemzet értékének mérlegelésére vonatkozik. Amikor Kállay Miklós azt mondta, hogy magyar politikát folytat, akkor egyuttal azt is kijelentette, hogy mi soha idegen érdekszférákat nem kerestünk. Sohasem vettünk részt semmiféle politikai versenyfutásban, ezután sem fogunk, mert a kis nemzeteknek nem a nagyok kegyeiért való versenyfutás, hanem az önmagukhoz való hűség a főkötelességük. Esért mondja a miniszterelnök, hogy maradjunk meg a mi magunk vonalán, mert értékünk annyi van, amennyit mi magunk jelentünk, sulyunk annyi, amennyi az önértékünk és becsületünk.

Kállay Miklósnak ezekből a kijentéseiből világosan bontakozik ki annak a magyar politikanak a képe, amelyet az ország ma követ és amelyben mindnyájan egyetértünk.

Kettős, fehér madéra és riselő u agytakaró eladó. Osikszerecs, Szentlélek utca 17. sz., 2-ik ajtó.





